第五届昌耀诗歌奖颁奖典礼在青海举办

本报讯(记者 宁亚琴)6月24日,第五届昌耀诗歌奖颁奖 典礼在青海互助举办,来自全国各地的诗人、评论家等120余 人相聚大美青海,共同开启一场诗歌盛典,共享诗歌赋予的荣 光和喜悦。吉狄马加、孙基林等人获奖。

颁奖典礼上,吉狄马加获第五届昌耀诗歌奖·特别荣誉奖, 孙基林获第五届昌耀诗歌奖·理论批评奖, 欧阳江河、周所同、宋长玥三位诗人获第五届昌耀诗歌奖·诗歌创作奖。李现曾、宋江涛、梅卓、李银会等为获奖诗人、评论家颁发荣誉证书和奖杯。当天下午,由青海省文联、青海民族大学、中国当代文学研究会担任指导单位,青海省作家协会、中国少数民族作家学会、《十月》杂志社、青海民族大学文学院主办,青海互助天佑德青稞酒股份有限公司、广西师范大学·纯粹Pura协办的吉狄马加诗歌及跨界创作作品研讨会举行,与会专家以吉狄马加诗歌艺术为样本,探讨文学书写现代化新青海的使命与实践路径,不断深化青海文学界与全国诗歌界的交流互动。第五届昌耀诗歌奖组委会还将组织全体与会诗人、评论家考察上族民俗文化等活动。

据悉,昌耀诗歌奖设立于2016年,迄今已有26位诗人、评论家获奖,该奖由青海省文联、省作协、北京师范大学中国当代新诗研究中心主办,作家网、中诗网、青海省企业联合会、青海省大湖出版文化传媒有限责任公司协办,青海互助天佑德青稞酒股份有限公司独家承办。第五届昌耀诗歌奖评选自2023年10月启动,海内外诗人、评论家广泛关注积极参与,2024年5月,第五届昌耀诗歌奖三个奖项评选结果揭晓。

观门街54号 变成了美丽"花园"

本报讯(记者徐顺凯)曾经的城中区观门街54号,一排排破旧的平房,无人居住,垃圾堆积、杂草丛生……随着城市老旧小区改造工程的推进,这里仿佛被春风唤醒,基础改造工程的实施,不仅为这片小区注入了新的活力,更是让居民们的生活质量得到了质的飞跃。

饮马街街道党工委和东大街社区党委深入群众,倾听居民声音,动员大家共同参与到改造工程中来,拆除了废弃的煤房和平房,为小区的改造腾出了宝贵的空间。接着,办事处积极与上级部门沟通协调,争取到了基础改造项目,对整个上下水管网进行彻底改造,解决了长期困扰居民的管道老化、漏水等问题;对小区路面进行了硬化,原本泥泞不堪、坑坑洼洼的土路,现在变得平坦宽敞,易于行走;安装的新型节能路灯,以其柔和而明亮的光线,照亮了小区的每一个夜晚;监控设施的更新,更是为小区的安全保驾护航;新增的花坛和绿地,不仅美化了环境,更为居民提供了一个休闲放松的好去处。如今的观门街54号,正如同一幅徐徐展开的画卷,逐渐变成一个充满活力与希望的社区,成为居民幸福生活的新起点。



湟中区:从"坐等群众上门" 向"积极主动救助"转变

本报讯(记者 王琼)自"检护民生"专项行动开展以来,湟中区人民检察院在12309检察服务中心设立"妇女儿童权益保护"专用接待窗口。专用接待窗口对涉及妇女儿童的五类控告申诉案件优先接待、优先移送、优先办理。对于重大、敏感案件,综合运用检察长接访、公开听证、领导包案、律师参与化解涉法涉诉信访等方式,提升涉妇女儿童权益保护案件办理的规范性、精确性,确保妇女儿童无障碍表达诉求。

自专用窗口设立以来,湟中区人民检察院共接访涉妇女儿童信访事项23件(次),对受犯罪侵害的妇女儿童及时开展司法救助,探索"司法救助+社会救助"多元联动大数据模型,进一步拓宽司法救助渠道,力争为困难妇女儿童提供帮扶,实现救助效果最大化。现已对发现的3件困难妇女儿童司法救助案件线索走访调查并层报上级院。

目前湟中区人民检察院与区民政局、区乡村振兴局、区退役军人事务局等六部门联合签署《关于建立司法救助+社会救助多元救助衔接机制的实施意见》,有效整合救助资源、拓宽救助渠道,解决当事人实际困难,促进社会和谐稳定。

今后,湟中区人民检察院将以人民群众现实关切为重点,主动融人和服务保障妇女儿童权益工作大局,依托"妇女儿童权益保护"专用接待窗口,为妇女儿童提供"一站式"检察为民服务,切实解决妇女儿童急难愁盼的问题,为保护妇女儿童权益提供全方位的司法保障,进一步增强妇女儿童的获得感、幸福感、安全感。

青海公路自行车队斩获全国锦标赛团体冠军

本报讯(记者 金华山)6月22日,2024年全国公路自行车锦标赛在野暨全国青年公路自行车锦标赛在鄂尔多斯圆满落幕。作为国内公路自行车领域的年度盛事,此次比赛不仅吸引了众多顶尖选手的参与,更成为巴黎奥运会选拔的重要舞台。经过六天紧张激烈的角逐,青海公路自行车队凭借出色的发挥,勇夺成年男子组团体冠军,同时斩获多项奖牌和优异成绩。

在成年男子组团体赛中,由李自森、李虎、王建财、郭守荣、杨志斌 五位选手组成的青海公路自行车队, 凭借着默契的团队配合和稳定的个人 表现,一路过关斩将,最终站在了最 高领奖台上。这一成绩不仅是对队员 们长期艰苦训练的最好回报,也展现 了青海公路自行车队的强大实力和深 厚底蕴。

除了团体冠军的荣耀,青海队还在其他项目中取得了不俗的成绩。李自森在成年男子城市绕圈淘汰赛中缩得铜牌,并在成年男子个人赛中位列第八;李虎则在该淘汰赛中获得了第七名。此外,张葆山在U23组个人等中收获银牌,并在U23组个人计时赛中获到第七;马昂则在青年个人计时赛中获得了第七名。这些成绩的取得,无疑为青海公路自行车队增添了更多光彩。

青海公路自行车队的这次夺冠, 不仅是对队员们个人能力的肯定,更 是对青海省在公路自行车项目上长期 投入和努力的最好证明。作为高原地 区的一支劲旅,青海公路自行车队一 直以来都以其顽强的斗志和出色的竞 技水平在国内乃至国际赛场上屡创佳 绩。此次夺冠,无疑将进一步激励青 海公路自行车队在未来的比赛中继续 发扬高原精神,勇攀高峰。

随着第二十三届环湖赛的日益临近,此次全国锦标赛也为各支队伍提供了宝贵的锻炼和选拔机会。对于青海公路自行车队而言,这次夺冠不仅提升了队伍的士气,更为他们备战环湖赛增添了更多信心和动力。相信在未来的日子里,青海公路自行车队将继续保持高昂的斗志和出色的竞技状态,在国际赛场上为国家和人民赢得更多荣誉。

青海首个海关服务站揭牌成立



本报讯(记者悠然)近日,青海首个海关服务站"茫崖格尔木海关工作服务站" 揭牌成立,揭牌当日开展了首票海关监管业务,监管通关危险货物温石棉共计672吨,实现工作服务站业务"开门红"。

"以前我们公司温石棉出口报检,由于缺乏出口业务专业人才,不了解相关政策,遇到了很多问题和困难。服务站成立以后,格尔木海关工作人员来到我们身边,为我们提供了更加细致专业的指导和更为便捷高效的通关服务,极大提升了我们打开出口市场的信心。"青海创安公司总经理马红伟说道。

下一步,格尔木海关将充分发挥海关 工作服务站的作用,进一步加强对企业的 业务指导和通关监管,主动融人茫崖市县 域经济发展大局,竭尽所能为辖区企业提 供更加方便、快捷、优质的海关服务,努力 为芒崖市高质量发展高水平开放作出海

城东区集中约谈10家旅行社

本报讯(记者 施翔)为确保旅游旺季期间城东区旅游市场平稳有序规范运行,结合当前旅游市场专项整治及举报投诉情况分析,6月19日,市文化旅游广电局、市文化市场综合行政执法局、城东区文体旅游科技局、城东区市场监督管理局对青海途游旅行社等10家近期投诉比较集中的旅行社进行集中警示约谈。

城东区文体旅游科技局通报1月至5月以来全区旅行社被投诉情况,对投诉案件所涉及的投诉事项进行了梳理总结。通报指出,1月至5月以来,涉旅行社投诉大幅上升,主要集中在虚假宣传、未达承诺服务

标准、擅自变更旅游行程、擅自增加另行付费项目、诱导购物、导游服务差、退团退费纠纷等问题。 分旅行社经营能力和接待能力严重不足,被投诉较多且难以及时、有效处理,甚至出现不配合处理投诉的情况,性质恶劣。各参会单位就做好下一步服务保障提出了工作要求。被约谈的10家重点旅行社分别作表态发言,承诺遵守法律法规,维护市场秩序,坚持诚信经营,倡导公平竞争,提高服务质量。

此次约谈要求城东区涉旅行业,要提高思想认识。坚持以人为本、游客至上的经营理念,把做好

游客服务作为企业的生命线,全力 展现城东区旅行社良好形象。 要加 快投诉外理。建立健全旅游投诉机 制,畅诵投诉诵首,配备专人在合 理调解投诉纠纷的前提下, 切实把 投诉化解在萌芽状态。要做实服务 保障。从规范前端招徕、提升中端 服务、保障后端质量三个方面提升 旅游产品质量和企业管理水平。要 做好安全生产。要加强对极端天气 信息、道路封闭信息的及时掌握和 应对,要加强司机的安全教育,增 加游客的安全提醒,做好旅游各环 节和全周期的安全预案,做好突发 事件的外置。

湟源县:筑牢居民用气安全防线。

本报讯(实习记者 衣凯玥)为确保燃气设施安全稳定运行,有效预防和减少燃气事故发生,近日,湟源县政府办公室组织发改、住建、市场监管等部门,在全县范围内开展燃气安全专项检查。

此次检查重点为青海中油燃气投资有限责任公司湟源分公司门站、加气站等,经过检查,该公司门站、加气站均保持正常运行状态,燃气经营许可证等必要证照齐全有效,员工均具备相应的上岗资质,设施设备也均在检测有效期内,为全县燃气供应的安

全稳定奠定了坚实基础。同时,检查组还深人各小区、餐饮店、学校等人员密集用气场所,对燃气管道、燃气设备设施及用户端用气安全状况进行了地毯式排查。发现部分液化气用户存在软管未及时更新、使用不符合标准的管材及同时使用天然气和液化气两种气源等安全隐患,检查组现场与相关责任单位、居民和商户进行沟通,提出了针对性的整改意见和措施,并表示将进一步加大后续监管和巡查力度,确保所有整改措施得到有效执行,切实消除安全隐患。

此次燃气安全检查行动是湟源县加强燃气安全管理、提升公共安全意识的重要举措。通过全面细致的检查,不仅强化了燃气企业的安全主体责任,也提高了广大居民和商户对燃气安全重要性的认识。下一步,湟源县将继续保持高压态势,加强燃气安全监管,坚决守护人民群众生命财产安全,营造安全稳定的用气环境。

